
Palánta Általános Iskola – Beszámoló a Határtalanul! program keretében megvalósult 

tanulmányi kirándulásról 

 

Téma: Versek, várak és Kincses Kolozsvár titkai – Irodalmi utazás Erdélyben 

Időpont: 2025. november 10–13. 

Pályázati azonosító: HAT-KP-1-2025/1-1891 

Résztvevők: 30 tanuló, 4 kísérő pedagógus 

Előkészítő tevékenység 

A kirándulást több felkészítő óra előzte meg, ahol a diákok a Barangoló Digitális Tartalomtár 

segítségével ismerkedtek Erdély történelmével, irodalmi örökségével és etnikai sokszínűsé-

gével. Megtanulták használni az Okosdoboz anyagait is, valamint feldolgozták a Határtalanul! 

program célját: a határon túli magyarsággal való élő kapcsolat megteremtését. 

   

  
  

  



Tanulmányi kirándulás – 4 nap Erdély szívében 

1. nap – Nagyvárad, Királyhágó, Kalotaszeg 

Reggel 6 órakor indultunk Pilisvörösvárról. Nagyváradon Ady Endre nyomába eredtünk: meg-

tekintettük az Emke kávéházat, a római katolikus székesegyházat és Szent László szobrát. A 

Királyhágónál rövid pihenőt tartottunk, majd Bánffyhunyadon megcsodáltuk Kalotaszeg leg-

nagyobb kazettás mennyezetű református templomát. A nap végén Zsobokon, a Bethesda 

Gyermekotthonban szálltunk meg, ahol meleg fogadtatás és vacsora várt bennünket. 

         

   

      



2. nap – Kolozsvár és Torda 

A második nap a Kincses Kolozsvár felfedezésével telt. A Házsongárdi temetőben egy híres 

embereket kereső, interaktív foglalkozással kezdtünk, majd végigsétáltunk a Farkas utcán, ahol 

egyik kollégánk, Csuzdi Csaba Dávidné, Hajni mesélt a Babeș–Bolyai Tudományegyetemről, 

mert ő itt tanult. Reményik Sándor szülőházánál idegenvezetőnk, Varju Zoltán elszavalta a 

költő Eredj, ha tudsz című versét. Ezután átsétáltunk a Szent Mihály templomhoz és Mátyás 

király szülőházához, majd egy fél órás szabad program következett. Délután a tordai sóbánya 

mélyébe ereszkedtünk, ahol különleges föld alatti világ, sportpálya és csónakázótó várta a 

gyerekeket. A nap végén még megálltunk a Tordai-hasadéknál, ahol együtt elénekeltük a 

Palánta dalt, ezzel zárva a nap meghitt és emlékezetes pillanatait. Zsobokon pedig még volt 

lehetőségünk megnézni a helyi kalotaszegi szobát is. 

       

     

    



    

      

 

3. nap – Torockó, Nagyenyed, Gyulafehérvár 

Reggel a zsoboki fakazettás mennyezetű templomban kezdtük a napot. Majd Torockón 

megtekintettük a Néprajzi Múzeumot, majd felkapaszkodtunk a torockószentgyörgyi 

várromhoz, ahonnan lélegzetelállító kilátás nyílt a Székelykőre. Nagyenyeden megtekintettük 

a Bethlen Gábor Kollégium épületét. A nagyenyedi vár tövénél megemlékeztünk az 1849-es 

vérengzés áldozatairól, és közösen elénekeltük a Szózatot. Délután Gyulafehérváron jártunk, 

ahol megtekintettük a híres székesegyházat, Hunyadi János és Bethlen Gábor sírját. 

Tiszteletünk jeléül közösen elénekeltük a Székely himnuszt. 

Este átadtuk ajándékainkat és adományainkat a Zsoboki Gyermekotthon lakóinak és pedagó-

gusainak. 

 



     
 

     
 

     

      
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



4. nap – Méra, Érmindszent, Nagykároly 

Utolsó napunkon ellátogattunk a mérai Bivalymúzeumba, ahol a gyerekek megismerkedtek a 

hagyományos gazdálkodás eszközeivel és termékeivel Varga Gyuri bácsi izgalmas 

beszámolójából. Érmindszenten Ady Endre szülőházát és a róla készült kiállítást tekintettük 

meg, majd Nagykárolyban zártuk utunkat a Károlyi-kastély, Kaffka Margit szülőháza és Petőfi 

Sándor szobra megtekintésével. 

   

          

  



Értékelő óra 

Hazaérkezés után az értékelő órán egy kvíz és az ún. ablak-módszer kooperatív technikájával 

idéztük fel az utazás élményeit. A tanulók egy személyre szóló útinaplót is készítettek az utazás 

során. Az élményekről készült bemutatót a hetedikesek a felső tagozatos társaiknak is 

bemutatják, és az hamarosan az iskola honlapjára is felkerül. 

    

     

 

Összegzés 

A kirándulás során a Palánta Általános Iskola 7. osztályos tanulói nemcsak Erdély történelmi 

és irodalmi emlékhelyeit ismerték meg, hanem személyes élményeken keresztül szereztek 

tapasztalatot a magyarság összetartozásáról. A program maradandó élményt adott mindannyi-

uknak, erősítve bennük a kulturális gyökerek megbecsülését és a nemzeti identitás fontosságát. 

 


